
ΜΟΥΣΙΚΗ 

 

Η μουσική σήμερα αποτελεί ένα αναπόσπαστο μέρος της ζωής μας. Μέσω 

αυτής οι άνθρωποι μπορούν χαλαρώσουν , να εμπνευστούν , ακόμη και να 

εκφράσουν τα συναισθήματά τους. Πώς ξεκίνησαν όμως όλα; 
 

Η μουσική, με τη σημερινή έννοια του όρου, είναι πανάρχαιο φαινόμενο. 

Από τους παλαιολιθικούς χρόνους έχουν βρεθεί σπηλαιογραφίες και 

γενικά ευρήματα, που μας αποδεικνύουν την ύπαρξή της από τόσο παλιά. 

Στους πρώτους πολιτισμούς που εμφανίστηκε η μουσική ανήκουν η 

Ανατολική Μεσόγειος, η Μικρά Ασία και η Άπω Ανατολή. 
 

 
 

Για την παραγωγή ήχου το 20.000 - 10.000 π.Χ.  η αρχαιολογική επιστήμη 

τοποθέτησε κάποια ευρήματα πρωτόγονων κρουστών και αυλών από 

κόκαλα με μια τρύπα, έτσι ώστε να παράγουν μόνο έναν ήχο. Αργότερα, 

στη νεολιθική εποχή, ο άνθρωπος κατασκεύασε κρουστά 

χρησιμοποιώντας αγγεία και δέρματα.  Στην αρχαία ελληνική μουσική, ως  

πρώτα μουσικά είδη συνδυασμένα με ποίηση έχουν καταγραφεί ο θρήνος 

και ο παιάν. Κατά τη διάρκεια του Μεσαίωνα (500 – 1400), το μοναδικό 

ευρωπαϊκό ρεπερτόριο που διασώζεται και χρονολογείται πριν από τις 

αρχές του 8ου αιώνα είναι το μονοφωνικό λειτουργικό τραγούδι της 

Ρωμαϊκής Καθολικής Εκκλησίας, της οποίας η κύρια παράδοση 

ονομάζεται Γρηγοριανό Μέλος.  



 

 
Τώρα, στη σύγχρονη εποχή, και χάρη στην ανάπτυξη της τεχνολογίας, 

εμφανίζονται η Ηλεκτρονική Μουσική και  η Μουσική του Τυχαίου. 

Σήμερα μερικά από τα πιο διάσημα μουσικά είδη είναι η Rock , το Pop , η 

Rap , η hip hop , η kpop κλπ. 
 

ROCK  

 

Μουσικό κίνημα που ξεκίνησε από τις Η.Π.Α. κατά τη δεκαετία του 50 με 

κύριο χαρακτηριστικό την έντονη δυνατή μουσική με επαναλαμβανόμενους 

ρυθμούς και την αντισυμβατικότητα. Στην πορεία του ενσωμάτωσε στοιχεία 

από προϋπάρχοντα μουσικά ρεύματα ( ρυθμ, μπλους, τζαζ, κάντρι, κ.τ.λ.) 

αλλά και μεταγενέστερα αποκτώντας για μακρά περίοδο σταθερό μουσικό 



σχήμα (συγκρότημα-γκρουπ) από δυο ηλεκτρικές κιθάρες, ένα μπάσο και 

κρουστά (ντραμς) εξελισσόμενο σε διάφορα είδη: σκληρό- χέβι, μέταλ, πανκ, 

κλασικό.  
 

POP  

 

Η μοντέρνα εμπορική μουσική που προορίζεται για το νεανικό κυρίως κοινό 

και χαρακτηρίζεται από απλές μελωδίες σε συνδυασμό με έντονο ρυθμό. Το 

pop music προέρχεται από την έκφραση ‘popular music’ που στa ελληνικά 

σημαίνει δημοφιλής μουσική.  
 

RAP  
 

Ως ραπ ορίζουμε τη τεράστια μητρική κατηγορία από την οποία προέκυψαν 

τις τελευταίες δεκαετίες όλα τα παρακλάδια της δημοφιλούς μαύρης 

μουσικής. Τα πρώτα ραπ τραγούδια στηρίζονται στα ‘SCRATCHES’ των DJ’S, 

τα drum loops και τους Mcs που μιλούσαν εμφατικά.  
 

 

HIP-HOP  
 

Στην ορολογία της rap μουσικής, το hip-hop δεν είναι μουσικό είδος αλλά 

κουλτούρα που περιλαμβάνει το τετράπτυχο graffifi / breakdancing/ DJs 

/εκφορά λόγου από MCς. Από μουσικής άποψης, το hip-hop είναι ένα 

εξελιγμένο παρακλάδι της rap, που παίρνει παλιά γνωστά τραγούδια και 

ηχητικά δείγματα και τα μετατρέπει σε καινούρια.  
 

 

Kpop 

 

 
Kpop ονομάζεται η μουσική από τη Νότια Κορέα. Είναι επηρεασμένη από τη 
μουσική των δυτικών χωρών καθώς τα τραγούδια έχουν αρκετές λέξεις ή 
φράσεις στα Αγγλικά , με αποτέλεσμα οι φαν της να μην περιορίζονται μόνο 
στην Κορέα αλλά υπάρχουν σε όλο το κόσμο! Ένα στοιχείο που κάνει τη KPop 
να ξεχωρίζει είναι η εκκεντρικότητα! Τα περισσότερα βίντεο κλιπ και 
τραγούδια –τουλάχιστον από τα KPop groups, που κυριαρχούν τα τελευταία 
χρόνια- έχει το δικό τους μοναδικό χορό.  


